

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
 Egy hóra 3 korona. Negyedévre 8 korona.  
 Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felolós szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debreczen, Kossuth-utca 3. sz., 1-35. emelet.  
 (Debreczeri Első Takarékpénztár-épület.)  
 Egyes szám ára 12 fillér.

## Az entente újra háboruba akarja sodorni Oroszországot. Az angolok előnyomulása.

### A vezérkar jelentése.

Budapest, július 11. Olasz harctéren nincs említésre méltó esemény. Albánia-ba csapataink új védelmi vonalon rendezkedtek be. A Devoli folyó völgyében visszavertünk egy francia századot, mely állásainkat igyekezett kifürkészni.

### Németország harcai.

**Ludendorff első főszállásmester jelentése.**

Berlin, július 11. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadseregét: Nap közben élénk harci tevékenység, amely este sok helyütt feléledt. Éjjel felderítő harcok. Bethunetől északkeletre visszavertünk egy erősebb ellenséges előretörést. A német trónörökös hadseregét: Tüzelési tevékenység az Aisne és a Marne között. A willers-cottersti erdőből jövő ismételt ellenséges részletes támadások előőrseinket visszazorította. Sawiarrets szakadékig. Hat amerikai repülő közül, akik Koblans ellen támadást kíséreltek meg, öt kezünkre jutott. A bennülőket elfogtuk.

### AZ ANGOLOK ELŐNYOMULÁSA OROSZORSZÁGBAN.

**Az oroszok Németország segítségét kérik.**

Stockholm, július 11. Az orosz távirati ügynökség jelenté szerint este:

Angol csapatok a Murman-parti vidék megszállása után dél felé nyomultak. Megszállották Kem várost, ahol az angol katonai parancsnokság agyonlövötte a szovjet tagjait, más hivatalos közegeket pedig letartóztatott.

Berlin, július 11. Angliának Archangelben partraszállított csapatai megkezdették az előnyomulást Oroszország belsejébe. Oroszország Németország segítségét kéri, hogy Finnországban át oldalba kaphassák ezeket a csapatokat.

### KERENSZKY MUNKÁBAN.

**Újra háboruba akarja sodorni Németországot.**

Bern, július 11. Kerenszki fontos tanácskozásokat tartott francia vezető politikussal, melyek eredményeképp biztos-

ra lehet venni, hogy Oroszország már legközelebb a nyugati hatalmak oldalán újra belép a háboruba.

Zürich, július 11. A vezető olasz lapok azt követelik, hogy az entente erőlyesen és hatáson lépjen föl Oroszországban.

**Mihály nagyherceg menekülése.**

Genf, július 11. A Petit Journalnak sikerült betekintést nyerni Mihály nagyherceg levelezésébe, amely szerint a nagyhercegnek, aki Kerm-ben tartózkodott, sikerült Szibériába menekülnie, ahol a cseh szláv légióhoz csatlakozott. Az a hír, hogy Mihály nagyherceg az ellenforradalom élére állott, csupán a bolsevikiek koholmánya, hogy a nagyherceget kompromittálják.

**Három nagyherceget letartóztattak.**

Bécs, július 11. A N. Fr. Presse jelenté Kiovából, hogy Mihajlovics Miklós, Mihajlovics György és Konstantinovic Dimitrij nagyherceget Volgodában letartóztatták.

**Kerenszki Amerikába megy.**

Genf, július 11. A francia képviselőház külügyi bizottsága tegnap meghallgatta Pichon külügyminiszter az oroszországi helyzetről és fogadta a Párisban időző Kerenszkit is, aki hosszabb beszédben fejtette ki, mennyire szükséges, hogy az entente fegyveresen avatkozzék be Oroszország ügyéibe.

Nyilvánvaló, hogy a francia kormány mindenáron hatni igyekszik Wilsonra s meg akarja nyerni hozzájárulását, mert eddig az entente érzéséről csak Amerika ellenzte azt, hogy Japán az entente megbízásából megszálló sereget legyen partra Kelet-Szibériában. Nem valószínű, hogy Kerenszki elmegy Amerikába is és igyekezni fog meggyőzni Wilsont arról, hogy a demokrata Oroszország éhajtja az entente beavatkozását.

Párisi lapoknak egyébként azt jelentik Washingtonból, hogy az Egyesült-Államok Wilson tartózkodó viselkedése ellenére, csatlakozni fog ahhoz a versaillesi határozathoz, melynek értelmében az entente kivánatosnak tartja a fegyveres beavatkozást Szibériában.

**Anglia nem akar békét.**

Zürich, július 11. Londoni lapok megállapítják, hogy Németország álláspontja a béke kérdésében nem engedi meg, hogy Londonban komoly tárgyalásokat folytassanak a béke kérdéséről. A Daily Telegraph megvilágítja az összes hadviselő államokban fennálló hangulatot s megállapítja, hogy Anglia az, amely leginkább e van határozva, hogy a háborút a végső győzelemig folytassa.

**A béke kérdése.**

Rotterdam, július 11. Az angol szakszervezetek vezére a kongresszuson tartott beszédében ama meggyőződésének adott kifejezést, hogy az utolsó egy év alatt kétszer-háromszor is nyílt volna alkalom arra, hogy a háborút becsületesen befejezzék.

**Hintze nyilatkozata.**

Berlin, július 11. A birodalmi gyűlés főbizottságában a kancellár kijelentette, hogy Hintze kötelező nyilatkozatot tett, hogy mindenben követi a birodalmi politikáját.

**Elfogták Mirbach gróf gyilkosait.**

Moszkva, július 11. Mirbach gróf gyilkosait sikerült elfogni. Köztük van Spiridovna asszony, a forradalmi szocialisták baloldali szárnyának egyik vezetője, aki kihallgatásakor elmondotta, hogy a tettesek hivatalos határozat folytán követték el a merényletet.

**A kancellár a komoly békehajlandóságról**

Berlin, július 11. Herling kancellár a birodalmi gyűlés főbizottságában beszédet tartott, amelyben a többek között a következőket mondotta:

— A külpolitikát illetőleg álláspontom nem változott. A pápának a múlt év augusztusában kibocsátott békeajánlatára adott eszszári válasz alapján állok. Békéskész érzelem tölt el, ez azonban nem adhat menlevelet a háború vég nélküli folytatására. Folyton ellenséges államférfiak lázító beszédeit hallunk és ez minden németnek a haragpirját kergeti az arcába. Nem engedhetjük, hogy szakadatlannul így módon nyilvánosan gyalázzanak bennünket. Amíg az ellenség bennünket elakar pusztítani, addig ki kell tartani és ki is fogunk tartani. Az ellenséges államférfiak békeellenes nyilatkozatai ellenére, ha komoly hajlandóság mutatkozik a béke útjának egyengetésére, bizonytal nem tartanánk magunkat távol a megbeszélésektől. Ha komoly békehajlandóság lép fel ellenségeinknél, megadjuk az alkalmat, illetve nem utasítjuk vissza. A keleti kérdést illetőleg a breszt-litovszki béke alapján állunk.

# Front cirkusz Henrik

MA! MA! MA!  
**Kara Achmed**  
 az élő golyóban

Debrecen, Széchenyi-u. végén.

Vasárnap két előadás d. u. 4 és 8 órákor

### Németország a csehek kiszolgáltatását követeli.

Genf, július 11. A Secolo-nak jelentik Stockholmból, hogy a német kormány felszólította az orosz kormányt, hogy ne csak a fegyvereket vegye el a csehektől, hanem szolgáltatassa ki őket közvetlenül a magyar és osztrák hadvezetőségnek.

### Elsülyesztett hollandi hajó.

Rotterdam, július 11. A Rhea hallandó gőzhajót, amelyet a tonnaszerződés értelmében Hollandia átengedett Angolországnak, ellenséges tengeralattjáró elsülyesztette.

## Megszavazták a választójogi javaslatot. A képviselőház ülése.

Budapest, július 11.

A képviselőház ülését Scitovszky Béla elnök nyitotta meg háromnegyed tizenegykor. Az elnöki előterjesztések után Münnich Kálmán, a pénzügyi bizottság elnöke, a Szeged, Székesfehérvár, Pécs és Nagyvárad városok részére engedélyezett rendkívüli házáldomentségről, továbbá két bizottsági jelentést a szabadraktári vállalatokról és a szesz eladási árából megtartható összegek felemeléséről nyújtotta be.

Ezután betöltötték a Hammersberg László lemondásával megüresedett jegyzői állást Kovácsy Kálmánnal, továbbá betöltötték a képviselőház huszonnegy különböző bizottságában az idők folyamán megüresedett tagsági helyeket.

A választások után Ossinczák András szólalt fel a választójogi javaslatához. Az egyes intézkedéseket a fumei viszonyok szempontjából bírálja és azt mondja, hogy ez a javaslat Fiuméra nézve nem annyira jogkiterjesztést, mint inkább jogfosztást jelent. Reméli, hogy a részletes tárgyalásnál kijavítják a hibákat. Általánosságban elfogadja a javaslatot.

Csermák Ernő: Örömmel konstatálja, hogy grófok állanak a nemzet élén és hogy ők képviselik a nemzeti irányt. Magyarországon ez nem volt mindig így, itt a grófokkal szemben állt a nemzet, még csak magyarul sem tudtak, szerencsére azonban a nemzet beolvastotta a grófi tömeget. Kéri a grófokat, ne aggodalmaskodjanak a magyar nemzettel szemben.

Egy hang: Az új grófok!  
Csermák Ernő: Nemcsak az új grófokról beszélek. Itt van például gróf Schönborn, akit nemrég választottak be a képviselőházba, nemcsak beszél magyarul, hanem ír és gyönyörűen levelez. Konzervatív szempontból nem az a lényeg, hogy azok vezessék a nemzetet továbbra is, akik eddig vezették. A vezetéshez erkölcsi erő kell.

Ezután az elnök a választójogi javaslat általános vitáját bezárta s szünetet rendelt el.

Szünet után Wekerle Sándor miniszterelnök szólalt föl. Kénytelen a leghatározottabban kijelenteni, hogy hogyha azokat a fontos kérdéseket, amelyeket megoldandóknak tart, nem tudja keresztülvinni, arra az álláspontra helyezkedik,

hogy új választásokhoz kell folyamodni. Részletesen ismertette a javaslatban eszközölt változtatásokat. Bethlen István gróf indítványát nem fogadja el. Egyes képviselők felszólítottak — ugymond — hogy mondják le, tessék rábízni, hogy meddig maradok! A javaslat elfogadását kéri.

Ezután a javaslatot nagy többséggel általánosságban el is fogadták.

Az ülést délután öt órakor Szász Károly elnökletével folytatták.

Az első szakaszhoz Bethlen István szólott hozzá. Nem fogadja el Wekerlének azt a kijelentését, hogy módosítása sértene a hagyományokat és a jogegyenlőséget.

Tisza István sajnálja, hogy Wekerle nem fogadta el Bethlen indítványát, mely szerinte a legjobb megoldás lett volna.

Vázsonyi Vilmos kéri Tiszától, hogy Bethlen indítványát teljes szövegében elfogadja-e?

Tisza István: Igen.

Vázsonyi Vilmos ezután megállapítja, hogy Tisza ellentétbe került nem csak 1918-iki álláspontjával, hanem azon beszédével is, amelyeket a bizottságban mondott.

Az első szakaszt elfogadták. A második szakasznál Falusy Árpád, Batthyány Tivadar gróf és János Zoltán indokolják meg benyújtott módosításukat.

Az ülés 8 óra előtt ért véget.

## Mi kell a békéhez?

Két harctéren már békére kényszerítettük ellenségeinket és folynak a nagy harcok, hogy többi ellenségeink is kénytelenek legyenek letenni a fegyvert. Most már az entente sem beszél arról, hogy meg akar minket semmisíteni, de azért még mindig a régi ádáz ellenség, még mindig húzódzik az áldashozó békétől, amit pedig vitázni harcoló katonáink hamarosan kifognak kényszeríteni.

Hadrakelt seregünk szükségleteit fedezni, ez a hadikölcsön hivatása. Mindnyájunk első kötelessége tehát ezekben a napokban a hadikölcsönjegyzés. De ha ez nem is volna kötelesség, akkor is jegyezni kellene a hadikölcsönt, mert a józan belátás még a magánérdekek szempontjából is ezt követeli. Hiszen manapság a legjobb üzlet, a leggyümölcsözőbb befektetés a hadikölcsönjegyzés. Most, amikor a takarékbetétek csak mintegy 3 százalékot kamatoznak, keresve sem találhatnánk olyan kedvező tőkebefektetési alkalmat, mint amilyen a hadikölcsön jegyzése. De még ezenfelül a jegyzés tökélyességét is jelent az aláírónak. Legjobb bizonyítéka ennek az, hogy már vajamennyi korábbi hadikölcsön árfolyama magasabb, mint a kibocsátási ár.

Aki tehát hadikölcsönt jegyez, kétszeresen is jól jár, mert amellett, hogy magas kamatláb mellett jövedelmezeti a pénzt, még külön is növeli a tőkét.

Hogy pedig az egészen kis tőkék se maradjanak ki ebből a kedvező elhelyezkedési lehetőségéből, arra módot nyújt a postatakarékpénztár, amely már a jegyzés alkalmával lombardkölcsönt nyújt a jegyzett hadikölcsön névértékének 50 százaléka erejéig. Ily módon minden postahivatalnál lehet hadikölcsönt jegyezni minimális befizetés ellenében.

Jegyezzen tehát mindenki hadikölcsönt.

Az Állami Takarékpénztárnál újabb a következő nagyobb hadikölcsönjegyzések eszközölték: Az intézet jegyzése saját tőkéje részére 500,000, Baruch Arnold Nyiregyháza 200,000, Magyar-francia biztosító intézet 70,000, (eddiggi összegjegyzésük 110,000) Szép József, N. S. 50—50,000, Reviczky József 30,000, Szilágyi nevelőintézet 40,000, Székely Adorján, Fekete Árpád százados, Ungár Gábor, Máté Albert, öv. Reviczky József 10—10,000, Spitzer Mariska 6000, Szalay József 5000, Flám László és Pál 3000, Krámer Ig-

nác és neje 3000, Fohn József 2500, Angyal Sámuel 2000, Láng Miklós 5000, Kohn Jeremiás, Kassás Vilma, Asztalos József, Moldaschl Johan, Székely Adorján 2000—2000, Viimányi Sándor 5000, Ifj. Kertész Imre, Vértessy Sándor, Krumanak József, Nagy Gizella, Debrődi Mihály, Csurcsin Károly, Franciszki Lajos, Tolya Antal, Magyar Sándor 1000—1000 K.

A Debreceni Bank Részvénytársaságnál a VIII-ik hadikölcsönre a következő jegyzések történtek: Magyar Országos Biztosító Intézet Budapest 500,000, Phönix életbiztosító társaság 200,000, Letzkó Károlyné 100,000; 10,000 koronát jegyezték: öv. Bánfalvi István, Piszkesy Árpád, Nagy Jakab, Fekete Kálmán, Fekete Gábor, Novák József, Salamon Áron, dr. Oláh Artúr, Bogárné Emil, Straszmann Fülöp, Gröz Pál, Molnár Gizella, Abraham Lázárné, Deutsch Ignác, Tóth János, Tóth Ernő; 3000 koronát jegyezték: Nagy Albert; 2500 koronát jegyezték: Dobler Péter, Kóhn Arank; 2000 koronát jegyezték: Seres Julia, Barna Mihály, Tóth Andrásné, Nemes Ferencné, Bessenyei Gyula, Bessenyei József, Friedmann Jakab; 1600 koronát jegyezték: Böszörményi Imre; 1000 koronát jegyezték: Ifj. Magyar Ferenc, Jaczina Mária, Hevesi Mária, Zöld László, Szekeres Gyula, Tóth András, Gelberger Béla. Összesen 985,600 korona.

## Spanyol-betegség a Hortobágyon.

Járvány a hadifoglyok között.

Sok szó esik most az ugynevezett spanyol betegségről, amely járványszerűleg húzódik át ugyszólván az egész kontinensen. Nem veszedelmes ez a baj; az influenzának egyik megnyilatkozása erős náthával, lázzal. Ezért spanyol náthának is nevezik. Nos, ez a spanyol nátha jelentkezett már a Hortobágyon is.

A Hortobágyon a halgazdaságnál dolgozó 180 hadifogoly közül 35 egyszerre megbetegedett. Dr. Tüdös Kálmán tisztii főorvos kiszállt a helyszínre és megállapította, hogy a hadifoglyok között a spanyol betegség lépett fel. A járványt három osztrák katona hurcolta be, akik Ausztriából jöttek s egy közülük spanyol náthába szenvedett. Így aztán megkapták tőle a betegséget a foglyok is.

A betegknél étvágytalanság, borzongás és nagy hőemelkedés mutatkozott. A láz általában 39 fokra emelkedett, de volt egy, akinél 40 fokot is elért. A betegség lefolyása mind e mellett is gyors és szerencsés volt. Julius 4-ikén ugyanis már dolgozhatott is a beteg foglyok javarésze. Dr. Tüdös Kálmán természetesen megtette a legszelésebbkörű intézkedéseket, hogy a betegség lokalizáltassék.

## Színház.

Nirschy Emilia, a m. kir. operaház első primaballerinája ma kezdi két napra terjedő vendég szereplését művésznövendékeivel az Urania-ban. A táncművészet legkiválóbb interpretálóját lesz alkalma a debreceni közönségnek láthatni, mert büszkén mondhatjuk, hogy a mi Nirschy Emiliának Európa legjobb primaballerinája. A nagyszerű műsorban három számmal Nirschy Emilia lép fel, míg a többi mind szebbnél-szebb klasszikus táncot kitűnő növendékei adják elő. Előadás kezdete 9 órakor. Jegyelővétel.

A haláljokey az az Apollóban. Nagyszabású repíz előadás lesz ma az Apollóban, mert A haláljokey a legnagyobb sikerű cirkusz-dráma csodálatos és bravuros mutatványával, mert szinte lehetetlennek tetsző dolgokat produkál a két kiváló főszereplő. Az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Az Apollóban A haláljokey előadásai ma 5 órakor, 7 órakor és 9 órakor kezdődnek.

APOLLO

Ma,  
Pénteken

# A halál-jokey

cirkusz-dráma 8 felvonásban.

A legnagyobb attrakció.

Előadások  
5, 7 és 9  
órákor.

1918. 7. 12. 00.28

1918

1918 275

## Hatósági engedély kell a debreceni földek eladásához.

A hivatalos lap tegnapi számában közli a földművelésügyi miniszter rendeletét, amely az ingatlanok forgalmának korlátozásáról szóló kormányrendelet hatályát Budapest és Fiume városok kivételével az egész ország területére, tehát Debrecen területére is kiterjeszti. Ezek szerint tehát az ingatlanok elidegenítéséhez, vagy pedig tíz évet meghaladó időre bérbe vagy haszonbérbeadáshoz megkívánt hatósági hozzájárulás Budapest és Fiume kivételével ezúttal az egész ország területén szükséges.

A rendelet egyelőre nem terjed ki a városi belsőségekre. Kimondja ugyanis a rendelet, hogy

város belsőségének területén fekvő ingatlanok tekintetében ilyen hatósági hozzájárulásra csak akkor van szükség, ha a földművelésügyi miniszter külön rendelettel aként rendelkezik, hogy a város belsőségének területén fekvő ingatlanok elidegenítéséhez, vagy pedig tíz évet meghaladó időre bérbe, vagy haszonbérbeadáshoz is szükséges legyen.

Nyilvánvaló ebből, hogy Debrecenben egyelőre a belső területen fekvő házak és belső telkek eladásához nem szükséges hatósági engedély, de már a város külső területén lévő földek és szőlőföldek eladása vagy hosszabb időre való bérbeadása csak a hatóság engedelmével, illetve hozzájárulásával történhetik.

## Korai gabonaszállítás jutalmazása.

A közlemezési m. kir. miniszter ur 122.000. számú rendelete szerint a hadsereg és a polgári lakosság ellátásának biztosítása érdekében a csépléseket a lehető legelőbbre meg kell kezdeni.

A cséplések mielőbbi megkezdése, amelyet, hogy az ellátás zavartalanul folyjon biztosítani, a termelőknek azért is érdekében áll, mert a m. kir. miniszterium 2668—1918. M. E. számú rendelet szerint azoknak, akik az 1918. évi termésből származó buza, rozs, kétszeres-árpa zab és köles feleslegüket legkésőbb 1918. évi október 1-ig a Hadi Termény részvénytársaság illetékes bizományosának megvétele felajánlják, leszállítják vagy szállításra bejelentik, illetve akinek termés feleslegét az átvevő bizottság a fentebb említett határidőig megállapítja ezen buzárért a 764—1918. M. E. számú rendeletben a buzára megállapított legmagasabb áron felül métermázsánként 15 korona, a rozsért, kétszeresért, Árpáért, zabért és kölesért pedig az ezen terményekre az említett rendeletben megállapított legmagasabb áron felül métermázsánként 10 K árkülönbözetre van igényük. Aki a tengeri terméskől a kiadandó rendeletek szerint közszükségleti célokra beszolgáltatni köteles mennyiségeket a megállapított határidő alatt tényleg beszolgáltatja, annak a beszolgáltatott fajemgőreinek a 264—1918. M. E. számú rendeletben fajtájára megállapított legmagasabb áron felül métermázsánként 15 korona, a közönséges és

kevrt tengeriért pedig az ezen terményekre az említett rendeletben megállapított legmagasabb áron felül métermázsánként 10 kor. többlet van igénye. Azoknak, akik az 1918. évi termésükből akár rozsot, kétszeres és árpát a Hadi Termény r.-t. illetékes bizományos által kijelölt vasúti vagy hajóállomásra, illetőleg malomra az alábbi időre tényleg leszállítanak, fentebb emghatározott ártöbbleten felül még külön szállítási praemiumra van igényük. Ez a szállítási praemium: az 1918. évi július 15-ig bezárólag leszállított termények után métermázsánként 15 kor., az 1918. évi július 25-ig bezárólag leszállított termények után métermázsánként 10 kor., az 1918. évi augusztus 5-ig bezárólag leszállított termények után métermázsánként 5 kor.

Felhívom ezért a termelőket, hogy oflyó évi termésük kicséplését saját érdekében is a lehető legelőbbre végeztassák. Termés feleslegüket esetleg még a terményátvevő bizottsággal történt leszámlálás előtt ajánlják fel megvétele a Hadi Termény részvénytársaságnak és szállítsák le a kijelölt malomba vagy vasúti állomásra. Az erre vonatkozó bejelentéseket a szákok és szállítási rendelkezés átvevője végezt a Hadi Termény itteni főbizományosánál a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjá gabona-osztályának (Arany Bika I. em.) kell megtenni.

Debrecen, 1918 július 5.

A polgármester helyett:  
Dr. Vásáry, tanácsnok.

## Üljenségek.

**A munkapárt és a választójog.** Fővárosi tudósítónk telefonálja: A munkapárt tegnap este értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy ragaszkodnak a hat elemihez. Egy módosítást fogadnak el csupán, Szilágyi Lajosnak a bronz vitézségi érmesek választójogára vonatkozólag. A nők választójogát illetően a párt tagjainak szabad kezét engedték.

**Városi közgyűlés.** Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága július hó 13-án — szombaton — délután 4 órakor a város székházának nagytanácstermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Tanácsai előterjesztés a debreceni városi rendőrség államosítása ügyében a m. kir. kormányhoz intézendő felirat tárgyában. (Dr. Tóth Emil.) Debrecen, 1918 július 11. Weszprémy Zoltán, főispán.

**A tisztí főorvos szabadságon.** Dr. Tüdős Kálmán tisztí főorvos ma két heti szabadságra elutazik a városból.

**A Szent Erzsébet Egyesület gyűlése.** Tisztelettel kérjük a Szent Erzsébet Egyesület választmányi tagjait, hogy ma, pénteken délután hat órakor, a r. kath. főgimnázium tanácstermében tartandó választmányi ülésre megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

**Lezuhant postarepülő.** Fővárosi tudósítónk telefonálja: A Budapest és Bécs között közlekedő egyik postarepülőgép Atstettennél lezuhant. A pilóta sértetlen maradt, a gép összetört.

**Hadikölcsönjegyzés a postatakaréknál.** A m. kir. postatakarékpénztár a nála jegyezni szándékolt hadikölcsönkötvények kéziratólag való lekötése ellenében jegyezni kívánt kötvények névértékének 50%-a erejéig pénzelőleget adhat. A postatakarékpénztár által nyújtandó előlegkötésnök után további intézkedésig évi 5% kamattal eseti módosítást a m. kir. kereskedelemügyi miniszter a m. kir. pénzügyminiszterrel egyetértőleg elrendelheti. A m. kir. postatakarékpénztár feljogosítottatik, hogy a kéziratólag lekötött hadikölcsönkötvényekből bírói közbenjárás vagy hiteles személy közbenjövetele nélkül és az adósnak vagyona felett netalán nyitott csődön kívül is, akár a kötvényeknek a budapesti értéktőzsde hivatalos forgalmának

szünetelése alatt a kibocsátási áron, a hivatalos tőzsdei forgalom majdani felvétele után pedig a tőzsdei árfolyamon való megtartása, akár a kötvényeknek az általa legalkalmasabbnak talált más módon való értékesítése mellett a fennlévő előlegösszeg és annak járuléka erejéig önmagát kielégíthesse.

**Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleménye:** Értesítjük a csoport tagjait, hogy folyó hó 13-án, azaz szombaton reggel 7 órától kezdve sártéshtust és zsirnak valót árusítunk ki, utóbbit júliusi zsirblokk ellenében. A kiosztás ezuttal a 800-tól 1000-ig szóló igazolványokra a Simonffy-utcán a Bikfalvy üzletben, az 1000-tól 1200-ig szóló igazolványokra pedig a Simonffy-utcán a huszárnokban fog eszközöltetni. Az elnökség.

**Élelmszerok külföldre való feladása télelvi elzárással büntethető.** A kormány a nagy élelmszeresempészet megakadályozására rendeletet tett közzé, amelyel hat hónapig terjedhető kihágásnak minősíti, ha valaki élelmi vagy egyéb közszükségleti cikket az ország határán túl eső helyre postán felad. A posta a feladott csomagot ellenőrizheti és a postának az az alkalmazottja, aki a készleteket felfedezi, az érték öttizedét kapja.

**Korai cséplés előmozdítása.** A közlemezési miniszter és a közlemezési kormánybizottság számos rendeletben arra utasítja a hatóságokat és az ellenőrző közegeket, hogy a korai cséplést minden lehető módon mozdítsák elő. E rendeletekre ezen az uton is felhívom az átvevő bizottságok, hatósági megbízottak, a Hadi Termény r.-t. megbízottait és az érdekelt hivatalok figyelmét. Debrecen, 1918 július 11. Közlemezési ügyosztály.

**Óriási vasúti katasztrófa.** Rotterdamból jelentik: Morville környékén tegnap két gyorsvonat összeütközött. Száz ember meghalt, nyolcvannál több megsbesült. Egy vagon valamennyi utasa meghalt. A kórház tele van az összeütközés áldozataival. A szerencsétlenség oka ismeretlen.

**Cséplési szén kiutalása.** A helyi szén-elosztó bizottság értesíti a gazdaközöniséget, hogy a csépléshez szükséges szénre vonatkozó utalványokat a bizottság megbízásából Schuschnitzky János szénkereskedő adja ki Szent Anna-u. 7. alatti irodájában. A bizottság saját érdekében felhívja az érdekeltet, hogy az utalvány átvétele végett mielőbb jelentkezzenek és a részükre megállapított mennyiségeket haladéktalanul szállítsák el.

**Barnum Balley-főle szennzőlős élőgolyó látható ma a Henrik-cirkuszban a Széchenyi-utca végén.**

**A burgonya ára A legutóbbi miniszteri rendelet szerint az Országos Burgonyaközvetítő Iroda által átvett burgonyakészletek után a termelőknek az érvényben levő termelői 60 korona métermázsánkénti áron felül 15 korona felár fizetetik. Ehhez viszonyítva a burgonya kicsinybeni eladási árát július 12-től kezdődőleg kilónként 100 fillérben állapították meg.**

**A beteg utillány részére Kontsek Kornélhoz, aki szívességéből közvetít a jótékony adományokat, a következő adakozások érkeztek: Boross Mueus 5 K, Glüek Mici 20 K, Márton Gyuláné 6 K, N. N. 80 K, Szántó Annus 3 K. A további szives adományokat is Kontsek Kornél üzletében veszik át.**

**Dr. Láng-főle szennzőlős élőgolyó látható ma a Henrik-cirkuszban a Széchenyi-utca végén.**

**Vörpöletti hiszanszenyok Paraszthusa vigiáték, ára 1 K 50 fill. népszínmű, 2 K. Kaphatók lapunk kiadóhivatalában.**

**URANIA**  
Ma.  
Pénteken  
Előadás kezdete 9 órakor.

**Nirschy Emilia**  
a m. kir. operaház első primaballerinája és művész növendékei  
**Ballet és táncestélye.**

Szappan. A közellátási hivatal értesíti a közönséget, hogy szappan ismét oly kis mértékben érkezett, hogy a jegyeknek csak kb. háromnegyed része váltható be, ez is részben hadiszappanra, részben mosóporra.

A feminista debreceni egyesülete részére Tausche Antal a múlt hóban rendezett orosz fogoly hangverseny jövedelméből szegény gyermekek felruházásának céljára 400 koronát volt szíves adományozni. Tausche Antal urnak egyesületünkről újból történt szíves megemlékezéseért egyesületünk nevében hálás köszönetemet nyilvánítom. Bárdos Gézáné penztáros.

Halálozások.

Halálozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó anyám, anyósunk, nagymamánk, hú testvérem és jó rokonunk: özv. Tolnay Istvánné Györi Jullánna Adácsiaknek 76-ik, bus özvegyiségének 27-ik évében, folyó hó 11-én reggel 5 órakor, hosszas szenvedés után esendően elhunyt. Drága halottunk földi részét folyó hó 12-én, pénteken délután 5 órakor fogjuk, Kigyó-utca 49-ik számú háznál, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Hetvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességétélére rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Legyen síri álma csendes! Pia: Tolnay Dániel és neje de Coll Paula. Unokái: Tolnay Mariska férjével Csizmazia Rozsával, Tolnay István, Honka, Tolnay Lajos, Mogyoróczy, Tolnay Lajosné, Dédunokái: Csizmazia Kalmán, Eli és Gyuszi. Testvére: Györi Sándor s neje gyermekeikkel. Veje: Kovács Aladár. A kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Dankó temetőkezesi vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

Gyászjelentés. Mély fájdalommal megtört szívvel tudatjuk, hogy szerető hitves és gondos anya, testvér, nagynéni és rokon Vavrinsák Jánosné életének 28-ik évében 10 hónapi súlyos szenvedés után esendően elhunyt. Bánatos férje: Vavrinsák János. Gyermekei: Erzsike és Margit. Bánatos testvérei: özvegy Balácsi Gáborné és gyermekei, Tóth Lajos nejevel és gyermekekkel, özv. Vincze Andrásné gy. özv. Balácsi Imréné és gyermekekkel, Imre (olasz harctéren), József (orosz harctéren elhunyt), Róza jegyesével Fridvalszki Bélával, Erős Arpadné férjével és gyermekeivel.

Halálozás. Mélyregees fájdalomtól lesújtott szívvel, de a Mindenha tó boles végzésén megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetlen jó férjem és édes apám: polg. Domján József volt tüzérmester életének 49-ik, boldog házasságának 20-ik évében keresztényi türelemmel 9 évig viselte szeméin a sötét új homályt és 7 hónapi súlyos szenvedés után, 1918 július 10-én est 8 órakor jobb hazába költözött. Istben boldogult kedves halottunk földi részét 1918 július 12-én, pénteken délután 6 órakor fogjuk a Vigkedvű Mihály-utca 51-ik szám alatt lévő lakásunkról, a ref. egyház szertartása szerint a hánál tartandó ima után a Várud-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességétélére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Áldás és béke porairat! Bánatos neje: özv. Domján Józsefné Biró Jullánna. Gyermekei: Julliska, József és Bözsike. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csúrka „Keresztyéni” temetőkezesi intézete, Kossuth-utca 8. sz., rendezi.

Minden külön értesítés helyett! Alóritottak mélyen szomorodott szívvel jelentik a legjobb hitves, anya, nagynéni és rokonoknak REICH JAKABNÉ szül. NAGY JULIANAK 1. hó 11-én, délelőtt hosszas szenvedés után történt szomorú elhunytat. A megboldogult hűl. testvérei f. hó 12-én, d. u. 10 óra 30 perckor fogtuk a Forenc József-ut 24. számú gyászszobától az iszraelita sírkertben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1918. július hó 11. Drága emléke soba el nem múló szeretetei fog elni szívünkben! Reich Jakob ny. posta és távirtda ellenőr férje. Mihály Samuelné szül. Reich Vilma. Reich Miska posta és táv. írtiszt. Reich József tart. hadnagy gyermekei. Mihály György, Honka, István; Reich Ágnes, Gyurika unokái. Mihály Samuél veje. Reich Miksáné sz. Síchor Karola. Reich Józsefné sz. Kulesár Cizi menyek. Reich Eduárd sógora.

Csapó-utca 59. számú adómentes, modern lakásokkal beépített ház eladó

Réve és szőlőkötözéshez száraz, elszakíthatatlan, vihar és eső álló hársfaháncs míg a készlet tart, kilogrammonként 15 K. Kapható: Szimonisz Kapszulagyár Miskotfalva.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Arverési hirdetés! A temesvári kir. járásbírósa 1918. Pk. 4318/2. számú végzése folytán f. hó 15-én fél 4 órakor Temesvár, Józsefváros, Nap-utca 5. sz. alatt (a Vajkózponttal szemben) árverés alá kerül 1 darab 75. HP. Marschall Compound stabil közgép, hozzá egy darab 48.52 tuzfűző leű 8 légkörös Schranitz és Rödiger-féle székazán. Dr. Bárvig Ödön ügyvéd, Temesvár. 228

Kereslet

Azanyat-erzűstöt, brilliást, vész, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. 228

Zongora tanítványokat elméleti tanítással elfogad nagy gyakorlati bíró urileány. Cim a kiadóhivatalban. 4540

Kiadó nagyerdőn egy nagy szoba butor nélkül november egyig. Cim a kiadóhivatalban. 4540

Rézgálic, szőlőkötöző fonal, papír spárga, hortapozsák, cigareta hüvelyek legolcsóbban kaphatók: Glück, Péterfia-u. 76. 4438

Bárány husa kapható, Pásti-utca 2. szám. 12 K. Nuszbaum. 4601

Egy nagy szobát, nagy konyhát, kisebb elcsó rólak. Bethlen-u. 8. 4593

Boocskai bírtokosoknak gálé osztás július 14-én, vasárnap, délután négy órakor, Hegybirodnál. 4504

Kisebb egy szobás lakásmat elcsereiném nagyobb egy szobás lakással. Nagyné, Cserepos-u. 6. 4602

Bárány has kapható Csapó-utca 27. szám. 12 K 80 f. 4600

Tarlóspámap kapható Csapókerthben, Kisfaludi-u. 43. Kilója 40 kor. 4607

Egy különbejáratu, csinosan butorozott szoba, azonnal kiadó. Egyház tér 5. 4613

Barack jekvár elsőrendű minőség kapható: Almádia kon zervgyár, Rákóczi-u. 13. 4617

Kalaráb kapható d. e. 9-11-ig. Málhuz-tér 13. 4623

Tanuló felvétetik Főegyházy János fűszerüzletében. 4300

Segédlelkész tanítványt vállal. Cim a kiadóhivatalban. 4506

Kiszegáló leányt keres. Bethlen-utca 29., vendéglő. 4509

Fiatal fűszerkereskedő segéd, 15-16-éve állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 4605

Egy portás fü felvétetik: Pennónia szállodába, Portásnál. 4614

Házmeester vagy házmeesternek keresetlik azonnalra. Nyomatató-u. 7. 4608

16-17 éves fü, vagy 50 évkö-rű ember Kupfer Ignác lisztraktrában. Tiszapalota, felvétetik. 4611

Jó családból való fü könyvképez tanulónak felvétetik. Gábor u., Csapó-u. 10. 4616

A Vigkedvű Mihály-utca 4. sz. liba elköbörgött. A megtaláló illó jutalom ellenében jelentkezék a Vigkedvű Mihály-utcai ref. leány iskolánál. Ugyanott kisebb-nagyobb faj házi nyulak eladó. 4538

Veszek cipőrekes dobozokat: 30, 20 és 10 illéért. Miklós-u. 34. keresztyéni-ület. 4505

Jó családból való fü tanulónak felvétetik. Antalfy könyvkereskedésbe, Szent-Anna-utca 229

Üzleti berendezést, stélaszt, pultot megvételre keres Cim a kiadóhivatalban 230

Eladás

100 holdas szépesi tanya eladó. Felvilágosítást ad: Dr. Olesváry László ügyvéd Batthyányi-u. 14. Telefon 393. 4563

Kajszin-barack eladó. Batthyányi-u. 14. 4561

Eladó Pusztortület berendezés. Hajduböszörményben. Boocskay-utca 1412 ház. alatal. 4553

Eladó új csöcska több rendbeli lóra való szerszám Barcsay-telep. Rudolf-utca 4. 4549

Fehérnemű egész finom egy huza-tok, lepedők, használva meg nem lett, családi ügy miatt eladó. Hatvan-u. 48. 4533

Két gépes szántó gépház 2 drb. vertikális kötél, dob és más szerelvények eladó. Hajduböszörmény 1577 hsz. 4502

Eladó Boldogkerthben, Egreskert-utca 5. számú szőlő és gyümölcsös, két házzal, vagy külön is. 4601

Barack vásár Rákócy-u. 13. 2 K 40 fillér kilója.

Munkásnök felvétetnek Vörösmarty 2. számú sarok ház minden elfogadható árért eladó. Ertekezni: ugyanott. 4599

Kerti lecskendőgép eladó. Megtekinthető Péterba-utca 79. szám alatt. 4597

Eladó Fekete lüster kabát mellennyel. Kertész-u. 3. 4508

Boldogkerthben nagy és kis mennyiségben barac van eladó. Ertekezni. Egyetkert 2. Csónakázó partján. 4600

Hegedű régi kijétszött, jó hangu, vászon kosztumok, világoskék és fehér -króm luszter porköpeny eladó. Pacsirta-u. 44. 2. ajtó. 4604

Eladó egy szép nagy gramofon lemezekkel és egy jó szabandufutó bicikli: Homokkert, Lónyay-u. 8. szám. ajtó 2. 4615

Eladó 2 férfi öltöny, Széchenyi-u. 27. szám. Klein Lipót. 4612

Egy selyem ruha és 12-14 éves leány részére nyári ruha eladó. Megtekinthető délután 4-5 óra között. Simonyi-ut 11. 4609

Egy szép garnitúr, egy szép nagy tükör eladó. Hatvan-u. 52. 4618

Eladó üzleti berendezés, fizető kassza, polituros egy ajtós szekrény. Csapó 24. Nagy András. 4620

Egy jó hangu használt zongora eladó. Péterfia-utca 23. 4600

Eladó egy jó karban lévő zsabandufutó kontrafés bicikli. Bőszörményi-ut 19. 4626

Egy 43-as pár férfi új cipő eladó. Meszena-utca 18. 4622

Schunda pedálos új cimbalom eladó. Honvéd-u. 9-b. 4625

Barcsai-telep, Széll-utca 15., üres-telek 598 öl eladó. Ertekezni: Csapó-utca 53. udvarban hátul. 4592

Hajdubárházi fogyasztási szövetségbe augusztus 1-re férfi-, esetleg nő-segéd kerestetik. Fizetés megállapodás szerint. Személyesen is jelentkezket reggel 7 órakor fogad az igazgató.

1925.4  
00  
76.00  
1925